
Тема :  «Расчет уровня шума в жилой застройке».
1. Исходные данные:
	 Вариант
	     Rn,м
	          ,м
	         W,м
	     L и.ш. дБА

	       12
	       65
	           30
	         10
	          80



2. Цель работы:
Определить уровень звука в расчетной точке ( площадка отдыха в жилой застройке). От источника шума-автотранспорта, движущегося по уличной магистрали.
Сравнить  допустимым.

3. Ход работы:
Рассчитаем уровень звука в расчетной точке по формуле  1.
L рт = Lи.ш. - ∆. Lpac - ∆ Lвоз. - ∆Lзел. -  ∆ Lэ - ∆Lзд.      (1)
 где Lи.ш. – уровень звука источника шума (автотранспорта);
 ∆ Lpac. – снижение уровня звука из-за его рассеивания в пространстве              дБА; ∆ Lвоз. – снижение уровня звука из-за его затухания в воздухе, дБА; ∆Lзел. – снижение уровня звука зелеными насаждениями, дБА; ∆ Lэ – снижение уровня звука экраном (зданием), дБА; ∆Lзд.  – снижение уровня звука зданием (преградой), дБА.   

В формуле (1) влияние травяного покрытия и ветра на снижение уровня звука не учитывается.
Снижение уровня звука от его рассеивания в пространстве

∆. Lpac = 10 lg (Rn / ro )          (2)
где Rn – кратчайшее расстояние от источника шума до расчетной точки, кратчайшее расстояние между точкой, в которой определяется звуковая характеристика источника шума, и источник шума; ro = 7,5  м.     Rn = 65 м.

∆. Lpac = 10 lg (65/7,5) = 10 lg 8,66 = 10*0,0937= 9,37

∆. Lpac = 9,37 дБА

Снижение уровня звука от его затухания в воздухе
∆ Lвоз = ( воз. Rn) / 100
         где   воз. – коэффициент затухания звука в воздухе;  воз. = 0,5 дБА / м.
        Rn = 65 м.     
∆ Lвоз = (0,5*65) / 100 = 32,5 / 100 = 0,325
∆ Lвоз= 0,325 дБА

Снижение уровня звука зелеными насаждениями
∆.Lзел. = зел. B
         где  зел. – постоянная затухания шума;   зел. = 0,1 дБА / м; 
         B – ширина полосы зеленых насаждений; B = 10 м.
∆.Lзел. = 0,1 * 10 = 1
∆.Lзел. =  1 дБА
 Снижение уровня звука экраном (зданием) ∆ Lэ зависит от разности длин путей звукового луча , м. (сигма)
	         
	         30

	        ∆ Lэ
	        23,1



Расстоянием от источника шума и от расчетной точки до поверхности земли можно принебречь.
Снижение шума за экраном (зданием) происходит в результате образования звуковой тени в расчетной точке и огибания экрана звуковым лучом.
Снижение шума зданием (преградой) обусловлено отражением звуковой энергией от верхней части здания:

∆Lзд. = KW
где К – коэффициент, дБА / м; К = 0,8…0,9; W – толщина (ширина) здания,м.   W=10 м.

∆Lзд. = 0,8*10=8
∆Lзд. = 8 дБА

В 1 формулу L рт = Lи.ш. - ∆. Lpac - ∆ Lвоз. - ∆Lзел. -  ∆ Lэ - ∆Lзд.      
подставляем значение L рт = 80 - 9,37 - 0,325 – 1 - 23,1 – 8 =
                          = 69,305 – 23,1 – 8 = 46,205-8 = 38,205 дБА
L рт = 38,205 дБА

Допустимый уровень звука на площадке для отдыха – не более 45 дБА (2)

Вывод: в ходе лабораторной работы я провела вычисления по формуле, мой результат составил 38, 205 дБА. Я соотнесла данные с допустимым уровнем звука на площадке для отдыха и сделала вывод что площадка для отдыха может быть построена.
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